

# 戮力同心再攻坚 稳中求进创佳绩

■本刊评论员

三月的北京，万众瞩目。承载着全国人民期望和重托的两会如期召开，来自各行各业的全国人大代表、政协委员齐聚一堂，议政建言，共商国是，为改革发展集众智、汇众力、增合力，描绘发展蓝图。

在刚刚过去的2016年，“十三五”实现良好开局。政府工作报告指出，面对国内外诸多矛盾叠加、风险隐患交汇的严峻挑战，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民迎难而上，砥砺前行，推动经济社会持续健康发展。各地区各部门认真落实党中央、国务院决策部署，推动全面建成小康社会取得新的重要进展，全面深化改革迈出重大步伐，全面依法治国深入实施，全面从严治党纵深推进，全年经济社会发展主要目标任务圆满完成，交出了一份沉甸甸的成绩单：经济运行缓中趋稳、稳中向好；就业增长超出预期；改革开放深入推进；经济结构加快调整；发展新动能不断增强；基础设施支撑能力持续提升；人民生活继续改善……

2017年，将召开中国共产党第十九次全国代表大会，是党和国家事业发展中具有重大意义的一年，同时也是全面实施“十三五”规划的重要一年和推进供给侧结构性改革的深化之年。政府工作报告提出，要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，牢固树立和贯彻落实新发展理念，适应把握引领经济发展新常态，坚持以提高发展质量和效益为中心，坚持宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的政策思路，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，适度扩大总需求，加强预期引导，深化创新驱动，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，保持经济平稳健康发展和社会和谐稳定。

作为国家治理的基础和重要支柱，财政部门重任在肩，任重道远。要深刻把握经济形势和财政运行趋势变化，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以强烈的政治责任感和奋发有为的精神状态，更好地发挥财政职能作用，细化实化工作举措，将中央各项决策部署落到实处。要实施更加积极有效的财政政策，促进实现经济增长预期目标。大力实施减税降费，全年再减少企业税负3500亿元左右、涉企收费约2000亿元，让市场主体有切身感受；适度扩大支出规模，确保经济运行在合理区间，贯彻推进供给侧结构性改革部署，推动解决供需结构性失衡，支持落实“三去一降一补”重点任务，加强财税政策对振兴实体经济的支持，推进农业供给侧结构性改革，落实精准扶贫要求，推动提高科技创新能力，积极支持大众创业万众创新，支持制造业改造升级。继续调整优化支出结构，提高支出的有效性和精准度，财政预算安排要突出重点、有保有压，加大力度补短板、惠民生；统筹盘活财政存量资金，提高财政资金使用效益，减少对绩效不高项目的预算安排，有效保障重点领域支出，着力解决人民群众普遍关心的突出问题；树立过紧日子的思想，中央部门带头，一律按不低于5%的幅度压减一般性支出，决不允许增加“三公”经费，坚守节用裕民的正道。要深入推进财税体制改革，着力构建现代财政制度。落实和完善全面推开营改增试点政策，简化增值税税率结构，营造简洁透明、更加公平的税收环境；推进中央与地方财政事权和支出责任划分改革，加快制定收入划分总体方案，健全地方税体系；规范地方政府举债行为，积极防范化解财政风险；严格贯彻预算法，提升财政法治化水平。

使命重在担当，实干铸就辉煌。政府工作报告亮出“成绩单”，更规划出“路线图”。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，戮力同心，开拓进取，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，为实现中国梦汇聚强大正能量！

